[bookmark: _GoBack]25 февраля 2023 года Отдел по делам физической культуры и спорта Московской городской епархии, Комиссия по церковному просвещению и деятельности воскресных школ при Епархиальном Совете города Москвы и Отдел религиозного образования планируют проведение Третьего епархиального турнира по шахматам среди воспитанников православных гимназий и воскресных школ Московской городской епархии, а также учащихся общеобразовательных учебных заведений, детей с ограниченными возможностями здоровья.
Цель турнира: популяризация шахмат как интеллектуального вида спорта,  социализация детей с ограниченными возможностями, вовлечение детей из невоцерковленных семей в епархиальные мероприятия, организация досуга подростков и молодежи.

Турнир состоит из двух этапов и проходит в двух номинациях (возрастных категориях): 6 – 10 лет, 11 – 15 лет.

Всем участникам турнира необходимо до 18 февраля 2023 г.:

1) зарегистрироваться на сайте https://lichess.org
2) вступить в клуб OrthodoxChess https://lichess.org/team/orthodoxchess 
3) заполнить электронную форму заявки каждым участником по ссылке: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeX4VsQf9UKMDxh2YhkOEDUiQ1Yy9ndyLz5LE62xaI3I3Q72w/viewform

Первый тур соревнований состоится дистанционно, на платформе сайта https://lichess.org 19 февраля 2023 года в 14:00.

Второй тур - очно 25 февраля 2023 года в Отделе по делам физической культуры и спорта Московской городской епархии в храме Собора Московских святых по адресу ул. Костромская, д.7, метро Бибирево.
Участники соревнований, занявшие 1, 2, 3 места по итогам турнира, получат ценные призы от Комиссии по вопросам физической культуры и спорта.
При возникновении вопросов по проведению турнира, регистрации на сайте https://lichess.org и т.п., обращайтесь на почту mge.sport@patriarchia.ru или по телефону +7-926-563-21-95.


